
Transparentnost u međunarodnom odlučivanju: Zašto je Aarhuska
konvencija bitna za globalnu agendu

Od priprema za novi sporazum o klimi u Parizu u decembru do usvajanja novog plana za
globalnu akciju u septembru slijede rasprave o postrazvojnoj agendi 2015. Prema riječima
Monike Linn, glavne savjetnice UNECE-a, na otvaranju tematskog zasjedanja na promicanju
primjene načela Aarhuske konvencije u međunarodnim forumima u Ženevi, “2015. je
okarakterisana kao godina prekretnica u upravljanju okolišem, stoga raste i značaj osnovnih
principa Aarhuske konvencije”. Sjednica je bila dio devetnaestog sastanka Radne grupe
stranaka, predvođena Francuskom.
Usprkos mnogim naporima učinjenim od strane stranaka Aarhuske konvencije, sudjelovanje
javnosti u odlučivanju u međunarodnom okolišu se suočava s ozbiljnim izazovima. Ova
tematska sjednica je pružila priliku za vlasti, interesne grupe i predstavnika međunarodnih
foruma, da rasprave o tome kako da odlučivanje o okolišu bude transparentnije, učinkovito,
te da se osigura participativnost.
Također, učinjen je napredak u pogledu implementacije principa Aarhuske konvencije na
 pregovorima o međunarodnim klimatskim promjenama. Uspostavljeni su novi alati i online
usluge kako bi se omogućio pristup dokumentima na web stranici UNFCCC. Francuska,
domaćin UNFCCC COP 21, izvještava o nizu mjera kako bi se trebala primijeniti Aarhuska
konvencija u praksi.
Rasprostranjena je i zabrinutost zbog nedostatka transparentnosti u međunarodnim
trgovinskim pregovorima, što je ovu temu učinilo visoko rangiranom na Aarhuskoj agendi.
Ovo pitanje se raspravljalo po prvi put pod pokroviteljstvom Konvencije i privuklo je interes
učesnika. Evropska unija je izvijestila da su učinjeni napori za poboljšanje učešće u ovom
segmentu. To je postignuto kroz uspostavu dijaloga civilnog društva, i to kroz redovne
sastanke između predstavnika civilnog društva, evropskog komesara i generalnog direktora
za trgovinu Evropske komisije. Nevladine organizacije su izvijestile da u početku javnost nije
imala priliku da se uključe u diskusiju o TTIP, koja je prijetila primjeni načela Konvencije.
izvor: aarhus.ba


